



СИГНАЛ + Победа!

информационный листок ОАО «НПП «Радиосвязь» / спецвыпуск, май 2013
выпускается по инициативе первичной профсоюзной организации



С юбилеем, Мария Яковлевна!

Когда закончилась Великая Отечественная Война, в которую сплотилось все население страны, основной задачей всех от мала до велика стало восстановление разрушенного и создание могучей, самой сильной и развитой страны.

С таким запасом идей, целей в 1949 г. в Красноярске появилась 7 молодых людей окончивших Воронежский радиотехникум. Этим молодым специалистам, как теперь их называют «Детям войны», пришлось в военные годы познать все тяготы: рыли окопы, трудились на полях, невзирая на перекрестный огонь...



Самой энергичной, веселой, общительной среди них была Маша Грушкина. Ее, вместе с мужской частью этого десанта направили регулировщиком в цех №5 (в те времена он был монтажным). Эту заводяца, грамотную, трудолюбивую быстро признали в заводском коллективе, как специалиста, а молодёжь избрала ее комсомольским вожаком.

С 1951 г. по 1953 г. проходили субботники, походы на «Столбы», литературные вечера, оформление и уход за скверами в заводских жилых массивах, различные конкурсы, спортивные соревнования — все это было заботой секретаря комитета комсомола. Все это было в параллели с производственной работой.

Разглядев в Маше кадр, на который можно было положиться в будущей жизни завода, руководство в 1953 году направило ее в Харьковский политехнический институт. Курс был сокращенный, а нагрузка

была огромной. Но все было успешно завершено защитой диплома в 1956 г.

Начался ее серьезный, ответственный путь в деле создания технической мощи нашего завода: начальник техбюро цеха 15, начальник техбюро в отделе главного технолога. Под ее кураторством была сборка, регулировка — одним словом специалист широкого профиля. Расширился этот профиль еще тем, что работа ее была связана еще с большим объемом человеческого общения. В эти же годы Мария Яковлевна обзавелась семьей, стала Баховой и родила сына.

В 1968 году Бахову Марию Яковлевну избирают в партком. Началась эпоха общественной работы. Заместитель секретаря парткома, затем редактор радиогазеты, заведующая музеем. По сути дела, она была собирателем и хранителем материалов заводского музея. Она была инициатором выпуска книг воспоминаний старейших работников и рассказов о заслуженных людях. Сжимается сердце при чтении этих воспоминаний — это наша молодость, наши дела, наша жизнь.

Пришла пора, и встал вопрос о выборе председателя совета ветеранов, ни тени сомнения не было — конечно же, Мария Яковлевна!

Сейчас на учете в ветеранской организации 2500 человек. В годы расцвета на заводе было около 11 тысяч человек, и мы до сих пор удивляемся: почти всех она помнит по имени-отчеству, помнит их биографии и домашние телефоны.

Совет ветеранов под ее руководством работает активно, творчески (при том, что большинство членов совета перешагнули 70 летний рубеж). Сама Мария Яковлевна по-прежнему энергична и посвящает себя заботе о людях, и люди отвечают ей добрым отношением. За помощью к ней часто обращаются ветераны. Больных посеща-



ют на дому, нуждающихся в денежной помощи обследуют и передают просьбу руководству предприятия. А та категория ветеранов, которая может успешно передвигаться приглашаются на проводимые заводские мероприятия. Мероприятия совета ветеранов разнообразны, интересны и полезны, собирают полные залы ветеранов, за что последние благодарны совету и его председателю.

Коллектив завода омолодился и многие теперь могут и не знать нашего председателя, но поверьте, если вам будет тяжело и нужна будет помощь, обратитесь — она вам поможет. А найти ее всегда можно в кабинете Совета ветеранов на 2-м этаже заводоуправления.

Чтобы знать, кто это — вспомните команду ветеранов на заводских спортивных соревнованиях перед «Днем завода» (лето 2012 года) капитан команды — это она.

Вспомните и агитбригаду нашего предприятия, выставленную на краевом конкурсе — она самый «молодой» и боевой участник этой бригады!

Марию Яковлевну любят и ценят ветераны завода, ценят в районном и городском советах. За свой труд, за заслуги перед Родиной в 1966 году она награждена медалью «за доблестный труд», а в 1975 году орденом «Знак почета». Работа ее высоко оценена в 2012 году — награждена знаком «Почетный ветеран края».

Дорогая Мария Яковлевна, много тобою сделано хорошего в жизни, очень желаем, чтобы энергия твоя не иссякала, чтобы здоровье не покидало тебя, чтобы ты по-прежнему была нужна людям.



Будни Совета ветеранов

В нашей ветеранской организации на учёте 2435 ветеранов и пенсионеров. Из них 37 участников Великой Отечественной войны, 196 человек труженников тыла, 67 человек вдов погибших и умерших участников Великой Отечественной Войны.

После войны на заводе работало 473 чел. участников Великой Отечественной войны. За 67 лет ушло из жизни 330 чел.

Городской Совет ветеранов принял решение увековечить память ушедших из жизни участников Великой Отечественной Войны изданием книги «В памяти народной».

Наша ветеранская организация в настоящее время по заданию Городского Совета работает по выявлению захоронений участников Отечественной войны – бывших работников завода. Главное в работе, выявить на каком кладбище города похоронен участник Великой Отечественной войны. Второй месяц Совет ветеранов занимается этой работой. На сегодня выявлено 77 человек.

Их имена и фамилии переданы в Городской Совет ветеранов. Работа по остальным участникам Великой Отечественной войны продолжается. Трудности в том, что измени-

лись адреса родных, нет у многих телефонов.

От Совета ветеранов этой работой занимаются Блохина Р.П. и Баранова Т.И.

В поисках захоронений участников Великой Отечественной войны нам помогает военномемориальный центр города. Эту работу надо закончить к 1 апреля 2013 года.

Наша задача живущих сделать всё возможное, чтобы девиз: «Никто не забыт» был выполнен.

Она защищала Москву

О женщине-матери сказано немало добрых слов. Стихи и песни, книги и фильмы – все о ней, слабой и нежной, сильной и мужественной, любящей и заботливой. А ещё о той женщине, которая в «сороковые, роковые» наравне с мужчиной встала на защиту нашей Родины.

У каждого из нас есть свои родные и дорогие женщины, совершившие для нас свои подвиги. Я хочу рассказать о своей бабушке, которая прошла Великую войну.

С апреля 1943 и по август 1945 года на фронте войны была Лидия Карповна Кравчук. Она воевала на Западном и Северо-Западном фронтах, участвовала в обороне Москвы,

была командиром аэростратного поста. Демобилизовалась в августе 1945 года, когда люди уже учились жить без войны. Сержант Лидия Карповна Кравчук за свои боевые заслуги награждена орденом «Отечественной войны», медалью «За победу над Германией» и многими юбилейными медалями Вооружённых Сил.

В послевоенные годы Лидия Карповна работала в военном комиссариате, на мясокомбинате. В труде была активна энергична и успешна. За это ее уважали и ценили. На заслуженный отдых она ушла с должности начальника отдела кадров ПМК «Водстрой».



Лидия Карповна воспитала двоих сыновей. Сегодня она радуется успехами трех внучек и внука, и помогает молодым, уже заботясь о трех правнучках.

13 октября 2013 года Кравчук Лидия Карповна празднует свой 90 День Рождения!

Мы помним о великом подвиге наших дедов, отцов, матерей.

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ВАС, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

65-ый год шагаю на завод

В 1958 году 12 января я поступила на завод ученицей. Год я работала в цехе, работа очень нравилась. Однажды пришлось работать в ночь, я рихтовала детали, пустила станок на автомат и немного отрубилась пальчик. После этого я боялась подойти к этим огромным станкам. Перешла в цех 8, табельщицей.

Работая в цехе, с 1959 года вела общественную работу, затем 15 лет была председателем цехкома. Жили весело, ходили в театр, в кино, по выходным цехом выезжали на природу. Была членом заводского комитета в женсовете. К новому году детям готовили подарки. Один год, когда с конфетами было

туго, мы втроем летали на самолете в Киев, чтобы купить конфет на три тысячи подарков.

Много мероприятий проводилось на заводе, и я всегда принимала участие. Последние 15 лет работала в завкоме секретарем, а в 1994 году ушла на пенсию. Сейчас я, уже 30-й год, пою в хоре «Родник».

Работая на заводе я вышла замуж, и родила двоих детей. Дети выросли и тоже пришли на завод. У нас большая династия Сувориных. С 1942 года мать мужа работала на заводе, когда завод эвакуировали из Ленинграда. Сейчас наша династия продолжается: дочь Света работает в снабжении, две внучки: Катя и Марина; племянник Леша

и его жена Лена. Внучки закончили институт, имеют второе высшее образование. Сын Андрей занимается художественной ковкой, такие чудеса выделяет! Я люблю своих детей и внуков.

Вот так и живу, и с заводом связь не теряю. Это мой второй родной дом. До сих пор занимаюсь общественной работой. Я член Совета ветеранов Центрального района. Я люблю свой завод, люблю хор и не представляю жизни без всего этого. А дети мне говорят: «Так и живет бабушка наша, и хозяйство ведет и поет и пляшет, потому что все хорошо в жизни нашей». Так держаться!

Рассказала
Суворина В. М.



Тому, кто скажет так, не верьте:
«Шли, потому что был приказ»...
Стояли в двух шагах от смерти
По воле сердца, и — не рвали!

Не ждали Бога или мессию,
А взяли ружья и штыки
И защитили Вы Россию.
Родные наши старики!

В день радостный, светлый —
В День Вашей Победы —
Уйдут пусть из жизни
Болезни и беды!



Пусть яркие залпы салютов
Не смолкнут всю ночь в Вашу честь.
Спасибо, русский люд,
За то, что живём мы как есть.

За то, что сражались без лени,
Усталости, холода зим,
Пред вами встаём на колени,
Сердечно Вас благодарим!

В Совете ветеранов предприятия

16 января 2013 года состоялось заседание Совета ветеранов, на котором с информацией «Об итогах работы Совета ветеранов за 2012 год» выступила председатель Совета ветеранов Бахова М. Я.

Мария Яковлевна отметила, что за 2012 год членами Совета проделана большая работа с ветеранами. Поздравили ветеранов-юбиляров — 181 человек, посетили ветеранов больных на дому — 91 человек.

На мероприятия, проводимые на предприятии, было приглашено более 1500 человек. Ветераны очень любят праздники «День защитника Отечества», «8-ое марта», «День Победы», «День завода», «День старшего поколения». Ветераны на этих праздниках встречаются со своими друзьями, коллегами по работе, бывшими руководителями.

Для ветеранов была организована экскурсия на городскую выставку прикладного искусства, в которой принимали участие ветераны завода Анцупова Г. С. и Истратьков П. М. Массово и интересно была организована совместно с профкомом выставка «Дары природы», проходившая в фойе предприятия. Особый интерес проявили ветераны к участию в спортивном празднике, который проводился в честь 71-ой годовщины предприятия, на котором команда ветеранов была награждена почетной грамотой.

Так же на заседании Совета ветеранов был рассмотрен и утвержден план работы и мероприятия на 2013 год. Запланировано поздравить 141 ветерана-юбиляра, посетить 62 больных ветерана на дому.

Утвержден список работников

предприятия в количестве трех 3-х семейных пар для чествования в районе на празднике «Золотая папа». Рассмотрен и утвержден список работников с 50-летним стажем работы на предприятии.

Членам Совета ветеранов предстоит в 2013 году выполнить работу по выявлению места захоронения 342-х участников Великой Отечественной войны для занесения в городскую Книгу «В памяти народной». А так же закончить работу по уточнению адресов отдельных ветеранов, ушедших на пенсию и не вставших на учет в Совете ветеранов.

Согласно плана работы Совет ветеранов продолжит работу по подготовке и проведению всех праздничных мероприятий, проводимых на предприятии, в районе и в городе.

Над номером работали: Закардонская Е. Ю., Гершеневич И. А., Бахова М. Я., Косова Т. И., Кравчук С. Ю., Пожоникова Г. П. Выпускается по инициативе профсоюзной организации и молодежного совета. Тираж 100 экз.

Редакция выражает огромную благодарность администрации предприятия и Совету ветеранов за помощь в подготовке и издании информационного листа.